

Наши земляки

В этом году октябрь богат на юбилеи селян, населённых пунктов и учреждений Прокопьевского района. Так, в минувшую пятницу с днём рождения поздравляли посёлок Плодопитомник, который в этом году отмечает свой 70-летний юбилей.

ПОДАРКИ, рассказ об истории образования посёлка, слова благодарности тем, кто внёс немалую лепту в процветание своей малой родины, - всё это было на торжестве. Перед началом праздника его участники и зрители собрались в Доме культуры. И старожилам, и юным жителям было о чём поговорить: вспоминали о прожитых годах, обсуждали свежие новости.

Николай Сергеевич Кудрин, председатель местного Совета ветеранов, рассказал, что и в районе, и в самом посёлке за последние годы многое изменилось: заасфальтировали дороги, проведён капитальный ремонт клуба, есть хорошая библиотека, медпункт, отсыпана дорога на кладбище, смонтирована новая водонапорная башня. Жители тоже не остаются в стороне: перед юбилеем организовали и провели шахматный турнир с участием шахматистов из района и города Прокопьевска. Возле церкви высадили деревья, а уж футбольное поле, которые местные мальчишки и девчонки сделали своими силами, - предмет особой гордости жителей Плодопитомника.

Подростки и молодёжь с любовью отзываются о своём родном посёлке. Семиклассник Сергей Селезнёв считает, что главное достояние Плодопитомника - люди, добрые и отзывчивые. А студент КузГТУ



Юбилейная россыпь октября

можем найти посёлок. Оказалось, ходили прямо по крышам землянок - так сильно они были занесены снегом, - вспоминала Надежда Ивановна Антипова. - Нас, 12 эвакуированных семей, поселили в котловане. Около одной печи все грелись, одежду сушили, варили по очереди. Работала я и в поле, и на ферме. Доили коров вручную, сами их кормили, поили и убрали за животными. На лето каждому рабочему давали задание обработать тридцать соток овощей. А когда в 1947 году стали электрифицировать посёлок, каждый рабочий после основного дела должен был выкопать по три ямы под электрические столбы».

В 1949 году организован сов-

водческая ферма, магазин, открыта начальная школа. Он потечески относился к рабочим, молодых называл не иначе как «сынок» или «дочка». Каждое утро в честь доярки, получившей самое большое количество молока, поднимали флаг возле конторы совхоза.

С 1959 года руководил Плодопитомником Яков Михайлович Маленков, о котором можно бесконечно говорить добрые слова. Он возглавлял хозяйство до 1980 года, приложив много усилий для развития и процветания посёлка. К сожалению, сейчас его нет среди живых, но все односельчане с уважением и гордостью вспоминают талантливого организатора, умелого хозяйственника, депутата сельского и районного советов народных депутатов.

Добрая память осталась в сердцах работников совхоза и о супруге директора, которая работала главным зоотехником. Её уважали рабочие, ценили как грамотного специалиста и как просто душевную справедливую женщину. Много лет Антонина Андреевна возглавляла и женсовет посёлка.

Но что сделал бы даже золотой руководитель в одиночку, если не работали бы рядом такие замечательные специалисты своего дела, как В. Ф. Кузина, в настоящее время - Заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР, Т. В. Виноградова - Заслуженный агроном РСФСР, Д. Г. Гаупт, А. Ф. Гусев, В. И. Виноградов и многие другие.

Плодопитомник всегда славился своими тружениками. Имена В. Г. Аплетиной, Л. А. Востровой, кавалеров орденов Трудового Красного Знамени, Г. П. Овсянниковой - лауреата премии Кузбасса, кавалера двух орденов Трудовой Славы, Н. И. Степановой, А. Ф. Ефимушкиной, З. А. Быковой, В. А. Васильевой, А. Л. Ланцовой, кавалера ордена «Знак Почёта» и многих других знаменитых доярок-«трёхтысячниц» были известны на всю Кемеровскую область.

Садоводы А. Ф. Петрова, М. И. Селеткова, Т. Г. Кузнецова, Е. М. Смирнова, М. П. Селезнёва, М. К. Хлыстова, Н. Ф. Ро-

манова, П. В. Васильева, В. П. Толмачева, Е. К. Турунова и другие участвовали в выставках ВДНХ, выращивая саженцы для всего Советского Союза. Трудно и невозможно перечислить имена всех, кто вложил свои знания, энтузиазм, своё здоровье и ударный труд в историю Плодопитомника. Но всем им: и ушедшим, и ныне здравствующим - уважение, память и огромная благодарность!

В 1980 году хозяйство возглавил Влади-

вошли энергичные, неравнодушные люди: Н. С. Кудрин, Н. В. Егошина, Т. В. Виноградова, З. М. Одинец, Т. В. Полунина, Ю. М. Решетняк, Л. Л. Тарасова. Совет ветеранов посёлка работает по плану, который составляет ежегодно совместно с работниками Дома культуры и библиотеки. Налажена связь с руководством Яснополянского сельского поселения и СХПК «Ягодный». Частые встречи, решение назревших проблем - всё это находит место в совместной работе. Много лет существует в п. Плодопитомник клуб любителей шахмат. Известны не только в районе, но и в области имена местных шахматистов Александра Васильевича Романова, Ивана Эдуардовича Гроо, Николая Ильича Лобанова. Они с огромным удовольствием играют сами, привлекают и учат этому прекрасному виду спорта молодое поколение.

Большое внимание уделяется в п. Плодопитомник спорту, при ДК работает спортивный кружок. Сергей Баранов, Эдуард Лексунин, Илькин Аббасов, Алексей Петров, Виктор Николаев, Дмитрий Кадочников, Андрей Силяев, Володя Сентярев - постоянные участники и победители районных соревнований по мини-футболу, шахматам, теннису.

Совхоз «Плодопитомнический», образовавшийся в 1949 году, переименован в настоящее время в ООО «Плодопи-



Ф. Тарасов, Н. Ф. Дивак, Н. В. и М. В. Федосовы, Г. Н. Егошин и другие механизаторы, выращивая отличные урожаи и обучая молодое поколение. Несмотря на суровый сибирский климат, здесь также испытывали новые сорта яблонь, груш и других плодово-ягодных деревьев.

В конце 60-х годов в Плодопитомнике побывали вьетнамские студенты, их интересовало, как в условиях длительной зимы селянам удаётся получать такие высокие урожаи. До сих пор участки жителей Прокопьевского района пополняются сортовыми саженцами из хозяйств этого посёлка.

НЫНЕ Плодопитомник - это небольшой посёлок с населением в 500 человек. Самой старшей жительнице - Матрёне Севастьяновне Абрамович - в этом году исполнилось 100 лет! Самая маленькая односельчанка - Гузенко Варвара - родилась в сентябре 2012 года.

При Доме культуры, где сложился замечательный творческий коллектив во главе с Екатериной Александровной Романовой, работают кружки и клубы по интересам. Один из них клуб «Ветеран», в состав которого

Олег Олегович Павлюченко. В его коллективе трудятся опытные профессионалы - Людмила Павловна Гроо, высококлассный специалист-агроном, и Вера Александровна Селезнёва, начавшая свою трудовую деятельность в хозяйстве после окончания института. Исследовательскую и научную работу по районированию сортов плодово-ягодных культур ведут агрономы Ирина Васильевна Селезнёва и Людмила Борисовна Облызалова на сортоиспытательном участке, который расположен на территории посёлка.

Семьдесят лет - возраст, может быть, и небольшой, но сделано за это время столько, что жителям можно гордиться своими достижениями, а такое количество наград - районных, областных, федеральных, республиканских - есть далеко не у каждого города.

Праздничный концерт завершил торжественную часть, а затем для гостей было устроено чаепитие.

Материал подготовили
С. В. ШВАРЦ, заведующая
библиотекой п. Плодопитомник,
и Оксана КОЛМАКОВА.
Фото Анатолия КРАВЧЕНКО.



Сергей Баранов, который учится в областном центре, всегда с удовольствием приезжает на свою малую родину и замечает все перемены, которые здесь происходят, по возможности старается участвовать во всех инициативных начинаниях молодёжи.

Летопись п. Плодопитомник, конечно же, часть истории Кузбасса. Посёлок создан в военные годы, когда Кемеровская область стала своеобразной сырьевой базой для фронта.

Первые труженики жили в землянках, работали от зари до зари под руководством управляющего Стародубцева Семёна Яковлевича. «Приехали мы в подсобное хозяйство «Прокопторг» зимой 1943 года и не

хоз «Плодопитомнический», который возглавил Пётр Григорьевич Синявский, участник Великой Отечественной войны, человек добрый и интеллигентный.

В 1952 году директором назначается Василий Анисимович Бадулин, тоже участник войны, хозяйственный и умный руководитель, оставивший добрый след в истории хозяйства и памяти земляков. Как директору совхоза ему был выделен автомобиль ГАЗ-67, но он отказался от личной машины, попросив высшее руководство заменить её молоковозом, а сам продолжал ездить на лошади. При Василии Анисимовиче появились пруды, в которых разводили рыбу, первая животно-